Гатаулина О.С.                                                                                Технологическая карта НОД по ФЭМП.

Возрастная группа: 6-7 лет
Образовательная область: ФЭМП
Вид детской деятельности: Игра
Тема: «Помощь жителям планеты Железяка»
Цель: Развитие алгометрических умений
Задачи: Учить строить план своей деятельности, выполнять все этапы поочерёдно;
Закреплять умение зашифровывать фигурно-числовой код и выкладывать изображение цветка;
Выполнять графический диктант;
Декодировать зашифрованную схему, выкладывать макет ракеты из блоков;
Развивать умение работать в команде. 
Основные понятия темы: план, схема, алгоритм, карта, таблица
Методы и приёмы, используемые на НОД:
Интегрируемые ОО: познание, развитие речи
Мотивация предстоящей деятельности: поможем жителям Планеты Железяка

	Основные этапы НОД
	Цель этапа
	Содержание педагогического взаимодействия

	
	
	Деятельность педагога           (с указанием методов и приёмов)
	Деятельность детей
(познавательная, регулятивная, коммуникативная)
	Наглядное сопровождение

	I этап- Вводная часть
	Привлечь внимание детей, заинтересовать предстоящей деятельностью.

















Формулирование темы, цели предстоящей деятельности. Фиксация её в речи детей.
	Игровая ситуация:
 Пришло электронное письмо из открытого космоса, с планеты Железяка, от её жителей – роботов, которые наблюдая за нашей планетой, увидели какие прекрасные цветы, каждую весну и лето украшают её. А на Железяке нет ничего живого, потому что там нет воды, иначе бы все роботы заржавели, на ней мрачно и совсем нерадостно и некрасиво. Поэтому жители мрачной планеты просят помощи у ребят и  украсить их планету цветами.
«Помощь жителям  планеты Железяка»


	Дети проявляют интерес, включаются в предлагаемую деятельность, соглашаются помочь жителям планеты Железяка.














Сделаем цветы и отправим их с роботами на планету Железяка. Цветами украсим мрачную планету.
	 Отпечатанное письмо от жителей мрачной планеты.

	II этап – Основная часть
	Припоминание с детьми известного, освоенного ранее, выясняем, сможем ли мы с помощью наших умений сделать новый продукт.



	При выполнении любой работы необходимо создать план.
- что необходимо для того чтобы помочь.?
1. сделать цветы
2. создать робота
3.построим  ракету
4. создать программу полёта
5.украсить планету
	Дети высказывают свои предположения по наводящим вопросам педагога. На доске составляют план( алгоритм своих действий)



	Доска, карточки с символами








	
	
Непосредственное выполнение задания (ракета)
	Выполняем первое задание – создаём изображение  цветка.
Выполнение задания «Раскодируй картинку».
-предлагаю вам стать флористами и создать красивые цветы


	Дети, расшифровывая алгоритм, выкладывают графическое изображение цветка.
	Листы бумаги в клетку 
2х2 см,  сверху над рабочей областью обозначены геометрические фигуры, слева цифры от 1 до 10,картонные квадраты 2х2 см, четырёх цветов
  (красный, синий, жёлтый, зелёный), карточки с зашифрованным кодом изображения цветка

	
	
	Первый этап алгоритма выполнен, теперь нужно создать робота, который и доставит наши цветы на Железяку.
- и вы становитесь инженерами.
Выполнение слухового  диктанта


	Дети индивидуально, по клеткам рисуют робота. 
«Оживляют» его, называют.
	Листы в клетку, фломастеры

	
	Овладение детьми новым способам деятельности
	-Итак, сооружаем ракету, и вы теперь конструкторы.
Воспитатель предлагает  алгоритм схемы ракеты.

	Дети делятся на пары, выполняют задание вместе.
После выполнения проверяют, сравнивают с образцом.
	Схема ракеты, блоки «Дьенеша», образец готовой ракеты.

	III этап заключительная часть
	Реализация основной задачи НОД и задач ,направленных на решение поставленной цели
	Всё готово, теперь нужно отправить робота с цветами, в ракете на планету Железяка. Карта есть, но чтобы наши роботы не заблудился в космосе нужно составить программу полёта- Земля-Железяка, поэтому сейчас вы будете программистами.
На карте есть чёрные пятна- это космические дыры, в которые ни в коем случае нельзя попасть -их нужно облететь.
	Дети составляют маршрут космического корабля, на готовой карте-схеме, записывают маршрут, в виде алгоритма.
	Карта-схема, фломастеры, листы бумаги.

	
	Оценивание 
	Проверим.правильно ли вы составили путь, вы будете передвигать в «космосе», по самостоятельно созданным  маршрутам.
	Дети, в роли роботов в ракете выполняют передвижения по своим алгоритмам –программа полёта  и доставляют на планету Железяка цветы, украшают её.
	Напольное покрытие из мягких пазлов- космос, изображение Железяки, Земли, схемы ракеты, роботов, изображение цветка.

	
	
	Вопросы педагога:
Удалось ли нам выполнить просьбу жителей Железяки?
Что было трудным?
Что простым?
Что нового?
	Ответы детей:
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